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Keväiset kuntakuulumiset
Kunnan kevätkausi on edennyt ilahduttavan 
toimeliaasti. Olemme yhdessä valmistelleet ja 
toteuttaneet tärkeitä asukkaiden hyvinvointia ja 
kunnan elinvoimaa vahvistavia asioita. Toivotamme 
tervetulleiksi myös kunnan elinvoimapäällikön 
tehtävissä huhtikuussa aloittaneen Antti Harrin, ja 
toukokuussa hyvinvointikoordinaattorina aloittavan, 
meille niin tutun Kaisa Kurikan!

Hailuodon kiinteän maantieyhteyden raken-
taminen Oulun Riutunkarin ja Hailuodon Huikun 
välillä on edennyt myötätuulessa ja maantieyhteys 
tullaan avaamaan arvioitua aikaisemmin. Tarkka 
ajankohta varmistuu yhteyden viimeistelyn edetessä, 
kesäkuun aikana. Asiasta tiedotetaan asukkaille 
kaikissa kunnan tiedotuskanavissa.

Kiinteän yhteyden valmistuminen lisää Hailuodon 
vetovoimaa asuin- ja matkailukuntana. Siihen 
liittyen kunnanhallitus päätti 21.4.2026 
asemakaavan muutoksesta; Marjaniemen Nokan 
Mt816 parantaminen välillä Sauvola-Marjaniemi. 
Asemakaavamuutos mahdollistaa Marjaniementien 
parantamisen, kevyenliikenteenväylän rakentamisen 
sekä asemakaavaan perustuvien pysäköinti-
paikkojen lisäämisen.

Myös Rantasumpun alueella jatketaan asema-
kaavallista alueen kehittämistä. Kunnanhallitus 
päätti samoin 21.4.2026 asemakaavan muutoksen 
käynnistämisestä Rantasumpussa, Hailuodon kun-
nan omistamilla kiinteistöillä: Hietala, Meri-Sumppu 
ja Lomasumppu. Asemakaavanmuutos mahdollistaa 
alueella matkailualan elinkeinotoiminnan kehit-
tämisen, alueen luonto- ja maisema-arvojen 
sallimissa rajoissa. 

Kunnan kehittämishankkeisiin olemme hakeneet 
ja saaneet julkista tukea viime syksystä lähtien 
neljään eri hankkeeseen yhteensä 346 893,50 euroa: 
Hailuodon Portti -vierailukeskuksen ja Huikun 
satama-alueen kehittämisen selvityshankkeeseen, 
Marjaniemen majakan kunnostukseen, Hai-
luodon asuttavuusanalyysiin / asukaslähtöiseen 
kehittämiseen sekä viimeisimpänä Hailuoto – 
kaikki liikkuu! saariston lähiliikuntahankkeeseen. 
Kaikki hankkeet ovat eri muodoin toteutuksesta. 
Hankkeista tiedotetaan ja asukkaita kutsutaan 
jo kevään aikana mukaan erilaisiin tilaisuuksiin, 
työpajoihin ja toimintaan!

Sitten hieman kunnan talousuutisia. Haas-
teellisesta suhdanteesta ja kuntien taloustilanteesta 
huolimatta onnistuimme Hailuodon kunnan 
taloudessa vuonna 2025. Tilikauden 2025 tulos 
ennen varausten ja rahaston muutosta on 36 772 
euroa ylijäämäinen. Poistoeron lisäämisen jälkeen 

ylijäämäksi muodostuu 125 099 euroa. Edellisten 
kausien ylijäämä ennen tilikauden tuloksen 
käsittelyä on 3 461 514 euroa. 

Kunnan kokonaistulot olivat tilikaudella 5 005 
649 euroa. Suurimmat tuloerät muodostuivat 
verotuloista ja valtionosuudesta. Kokonaismenot 
olivat tilikaudella 5 050 434 euroa. Suurin menoerä 
oli toimintakulut 4 488 711. Kokonaismenot 
ylittivät kokonaistulot kustannustason noususta ja 
yleiskorotuksista huolimatta vain -44 785 eurolla. 
Vertailuna todettakoon, että 2024 kokonaismenot 
ylittivät kokonaistulot 318 566 eurolla.

Hailuodon kunnan toimintatuotot 2025 olivat 1 
380 361 euroa. Toimintakuluista -4 488 711euroa, 
henkilöstökustannusten osuus oli -2 362 079 euroa. 
Palveluja ostettiin puolestaan 1 149 256 eurolla. 
Hailuodon kunnan verotuotot olivat 2 194 614 
euroa, toteutuen 92,40 prosenttisesti budjetoidusta. 
Valtionosuuksien toteuma% oli 99,54 eli  
1 395 029,00 euroa. 

Hailuodon kiinteän yhteyden lähestyvä 
valmistuminen on nostanut myös Hailuodon 
saaristoidentiteetin yhteisen huomiomme 
kohteeksi. Hailuodon paikan henki on tunnustetusti 
erityislaatuinen. Saaristokulttuurimme yhdistyy 
voimallisesti mereen, saaristolaiseen elämäntapaan 
ja elinkeinoihin sekä paikalliseen käsityökulttuuriin. 
Kunnan kehittämisessä huomioidaan kiinteän 
yhteyden vaikutukset myös elinvoimaisen 
saaristokulttuurin näkökulmasta.

Olemme matkalla kohti kesää. Varma kesän merkki 
on Hailuodon kesäkauden avajaiset 13.6.2026. 
Tuolloin juhlistamme alkavaa suven suloa mukavan 
yhdessäolon, saaristokulttuurin ja taiteen muodoin. 
Tässä kuntatiedotteessa on myös erillinen kutsu 
Kesäkauden avajaisten ohjelmaan, sivulla 5. 

Liity joukkoon, avataan Hailuodon kesä yhdessä!
 
Kunnanjohtaja Maarit Alikoski

Hei kaikille!
Nimeni on Antti Harri ja olen aloittanut 
Hailuodon kunnassa elinvoimapäällikkönä. Vastuu-
alueeseeni kuuluu tekninen toimiala mukaan 
lukien rakennusvalvonta. Olen koulutukseltani 
rakennustekniikan insinööri vuosimallia 2016 ja 
ylemmän insinööritutkinnon suoritin 2024, mutta 
rakentamisen polkuni alkoi jo vuonna 2006 kun ostin 
ns. rintamamiesaikakauden talon, jonka kunnostin. 

Työhistoriani on myös hyvin monipuolinen, mutta 
viimeksi olen ollut Kainuussa rakennustarkastajan 
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virassa ja ympäristötoimen päällikkönä. Lisäksi 
toimin sivutoimisesti yksityisyrittäjänä. 

Olen Oulusta kotoisin, jossa olen asunut lähes koko 
ikäni. Hailuoto on kuitenkin erittäin tuttu paikka jo 
lapsuudesta lähtien, kun vierailin enon luona tai 
käytiin koulun luokkaretken merkeissä Luovossa. 
Siihen aikaan oli toimiva tuulivoimalakin vielä 
Marjaniemessä.

Tarjoan Hailuodolle tuoreen silmäparin elinvoiman 
kehittämiseen. Hailuodossa on kiinteän tieyhteyden 
valmistumisen kynnyksellä mahdollisuuksia 
moneen hyvään asiaan, mutta se tulee vaatimaan 
paljon töitä meiltä kaikilta. Omassa virassani haluan 
edistää elinvoimaisuutta rakentamisen kautta, 
jossa on pelkästään jo vuonna 2025 voimaan 
tulleen rakentamislain vuoksi paljon uutta. Digitali-
saatiota ja sähköistä asiointia tullaan kehittämään 
vastaamaan tämän päivän vaatimuksia. 

Koska olen aikuisiällä tottunut katsomaan 
Hailuodon kuntaa luonnon kauneuden ja matkailun 
palvelujen näkökulmasta, aion ensin perehtyä 
Hailuodon ominaispiirteisiin rakennetun ympäristön 
osalta. Hailuoto on kokonaisuudessaan tärkeää 
kulttuurihistoriallisen rakennetun ympäristön 
aluetta (RKY) ja lisäksi kuulumme valtakunnallisesti 
arvokkaisiin maisema-alueisiin (VAMA). 

Vanhaa ei tule hävittää, sillä Hailuodon 
kulttuurihistoria on selvästi yksi sen valttikortti, 
jolla voimme erottua muista kunnista. Uutta 
rakentamistakin tarvitaan kunnan talouden ja 
väestöluvun vahvistamiseksi ja se tulee onnistumaan, 
kun sovitamme sen olemassa olevaan.

Rakentavin terveisin Antti

Lukuvuoden kuulumisia  
Hei, ja terveisiä Kaisalta, Aadalta ja Linnealta 
täältä Hailuodon koulusta! Lukuvuosi on kohta 
lopussa, ja olemmekin ehtineet tehdä kaikenlaista. 

Halloweenina meillä oli perinteinen asukilpailu ja 
kauhukuja. 5-6lk vieraili lokakuussa yrityskylässä. 
Siellä pääsimme tutustumaan erilaisiin ammatteihin 
ja rahankäyttöön. Meidän koulustamme oppilaita oli 
töissä ainakin Coffee housessa, Oulun yliopistossa, 
terveystalolla, Lehmuksessa ja Kratonilla. 

Joulun aikana vietimme kuusijuhlaa ja juhlistimme 
Hailuodon 160-vuotis Juhlaa. Juhlassa nähtiin 
hienoja esityksiä ja videoita, sekä kuultiin mahtavia 
kertomuksia oppilaiden lempipaikoista.

Ystävänpäivänä meillä oli perinteinen sählyturnaus.

Vietimme myös kaveriviikkoa, jolloin päivän 
alussa tuli tukioppilaiden kuulutuksia kaveritaitoihin 
liittyen.  

Huhtikuussa vietimme väri- ja pyjamapäiviä. 
Väripäivänä jokaisella luokalla oli oma väri, jonka 
mukaan piti pukeutua. 1–2 -luokkalaiset voittivat 
kisan vihreällä värillään. Pyjamapäivänä sai pukeutua 
pyjamaan, tai oloasuun. 

Tälle lukuvuodelle on luvassa vielä ainakin 
kovasti odotettu uimakoulu Zimmarin uimahallissa. 
Lisäksi vierailemme uimakoulun yhteydessä 
Leo’s leikkimaassa.  Tulossa on myös lintuvisa 
Limingassa, johon osallistuu oppilaita myös meidän 
koulustamme. Lintuvisaan tulee osallistujia ympäri 
Suomea. Tarkoitus on tunnistaa mahdollisimman 
monta lintulajia. Voittajalle on luvassa 100 euron 
rahapalkinto.

Koululla on pitkin kulunutta lukuvuotta ollut 
erilaisia tapahtumia perinteisen opetuksen rinnalla.  
Kaisa, Aada ja Linnea mukavasti kertoivatkin heille 
mieleen jääneitä asioita. Rehtorin silmälasien kautta 
katsottaessa lukuvuoteen on mahtunut paljon 
erilaisia lainsäädännöllisiä muutoksia.

Eduskunta on muuttanut perusopetuslakia 
mm. Koulunkäynnin ja oppimisen tuen osalta ja 
koko valtakunnassa lisättiin oppilaille oppitunteja 
äidinkieleen ja matematiikkaan. Hailuodossa 
ykkösluokalla tuli lisätunti äidinkieleen, 
kakkosluokalla matematiikkaan ja kolmosluokalle 
äidinkieleen. 

Eduskunta päätti koulujen järjestyssääntöjen 
ohjeistuksen uudistamisesta, jossa kouluilla on 
mahdollisuus kieltää mobiililaitteiden kouluaikainen 
käyttö. Hailuodon koulun järjestyssäännöissä on 
määrätty säilytettävän puhelimet äänettömässä 
tilassa oppilaan repussa. Tähän on jouduttu 
puuttumaan pitkin lukuvuotta ja harkinnassa on 
siirtyä syksyllä 2026 sellaiseen käytäntöön, jossa 
mobiililaitteet kerätään ensimmäisellä oppitunnilla 
koulun säilytykseen.

Ensi syksynä tulee voimaan myös Eduskunnan 
päättämä perusopetuksen lainsäädäntö 
liikunnallisen elämäntavan edistämisestä lapsilla 
ja nuorilla. Liikunnallisen elämäntavan säännöksen 
tavoitteena on edistää lasten ja nuorten liikkumista 
esi- ja perusopetuksen aikana, tukea ja parantaa 
lasten ja nuorten kokonaisvaltaista hyvinvointia 
sekä vahvistaa liikunnan merkitystä koulujen 
toimintakulttuurissa ja kokonaisvaltaisena 
elämäntaitona.

Niilo Tarvajärven sanoin: 
YLÖS, ULOS  ja LENKILLE!
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Pyöräilyviikko 8.-17.5.2026 
Pääteema: Pyöräily ja Taide
Pyöräily liikkumismuotona ratkaisee monenlaisia 
yhteiskunnallisia haasteita – ja on parhaimmillaan 
iloista, yhteisöllistä ja elämyksellistä. Pyöräily inspiroi 
liikkumaan iloisemmin ja luovemmin, hetkessä ja 
kätevästi.

Vuonna 2026 pääteemalla Pyöräily ja Taide 
järjestettävä Pyöräilyviikko tuo esiin pyöräilyn 
elämyksellistä puolta ja kannustaa samalla paikallisia 
taide- ja pyöräilytoimijoita yhteistyöhön. Pyöräily-
viikolla taide voi olla sekä kohde että osa matkaa!

Pyörä on erinomainen väline taiteen kokemiseen. 
Pyöräillessä taide tulee vastaan osana ympäristöä, 
myös arjessa – kaduilla, aukioilla, puistoissa ja 
rakennusten seinillä. Pyörä välineenä madaltaa 
kynnystä kokea taidetta omassa tahdissa ja 
muutenkin ympäristöä aistien.

Pyöräily mahdollistaa liikkumisen vaivattomasti 
paikasta toiseen, pysähtymisen juuri silloin kun jokin 
herättää kiinnostuksen sekä reittien ja aikataulujen 
vapaan muokkaamisen omien mieltymysten 
mukaan. Pyörällä onnistuvat pikaiset piipahdukset 
eri kohteisiin ja julkisen taiteen ihastelun kullekin 
taiteen kokijalle sopivalta etäisyydeltä, vaikka 
pyörän päältä.

Pyöräilyviikolla pyörä ei ole vain kulkuväline – se on 
osa kokemusta ja yhteistä tekemistä. Hailuodossa 
pyöräily on jo itsessään elämys ja Hailuodon luonto 
on kuin suuri taideteos. Lisäksi erilaiset näyttelyt 
tarjoavat taiteesta kiinnostuneille mahdollisuuden 
nähdä paikallista taidetta.

Pyöräily ei ole vain liikkumista paikasta toiseen – 
se on myös liikkumisen vapautta, iloa ja elämyksiä. 
Pyörän selässä maisema vaihtuu ja ympäröivää 
luontoa on helppo aistia Pyörällä pääsee nauttimaan 
konkreettisesti eri vuodenajoista ja aistimaan 
ympäristöä tuoksuineen ja äänimaailmoineen. 

Ja koska pyörällä ollaan lähellä muita ihmisiä ja 
ympäristöä, mahdollistaa se myös vuorovaikutuksen 
ja kommunikaation suoraan ihmiseltä ihmiselle. 
Pienilläkin eleillä (suuntamerkki, nyökkäys, käden 
ojennus, tervehdys, hymy, kiittäminen) voi olla suuri 
merkitys.

Pyöräilyviikon päättää Pyörällä kaiken ikää -päivä. 
Ihmiset pääsevät nauttimaan saavutettavista 
elämyksistä, ja usein taide eri muodoissaan on 
lähellä sydäntä. 

Pyöräily on kaikenikäisille erinomaista 
kestävyysliikuntaa, joka ylläpitää toimintakykyä 
ja terveyttä. Polkupyörä tarjoaa mahdollisuuden 
itsenäiseen liikkumiseen, jolla on voimaannuttava 
vaikutus hyvinvoinnille. Ulkoilu tuo vaihtelua ja 
virkistystä ihmisten arkeen ja sähköpyörän monet 
versiot tarjoavat fyysisesti kevyemmän vaihtoehdon 
perinteiselle polkemiselle. 

Viimeisenä Pyöräily ja Taide -päivänä kannattaa 
huomioida kaiken ikäiset ja tasoiset liikkujat, sillä 
Pyöräily kuuluu kaikille!

Lisätietoja: pyorailyvuosi.fi/pyorailyviikko

Pyörällä kaiken ikää 
-tempaus 17.5.-30.9. 2026
Pyöräily on erinomainen kuntoilumuoto, 
se vaikuttaa suotuisasti erityisesti alaraajojen 
lihaskuntoon. Reisien, pohkeiden ja pakaroiden 
hyvä lihaskunto edistää monista arjen toiminnoista 
selviytymistä. Samalla myös kestävyyskunto paranee.

Pyöräily, kuten kaikki liikkuminen, lisää valtimoiden 
joustavuutta, alentaa verenpainetta sekä keventää 
sydämen työtä. Lisäksi sydämen leposyke laskee, ja 
sydänlihaksen pumppausteho paranee.

Pyöräily on liikuntaa, joka sopii kaikenikäisille ja 
-kokoisille ihmisille.

Maanantaina 18.5. ilmestyy Marjaniemeen, 
Huikkuun, Ailastoon, Pöllään ja kunnantalolle 
Kuntoillen kaiken ikä -laatikoita, joissa on vihko. 

Pyöräile paikan päälle ja merkitse vihkoon nimesi, 
päivämäärä sekä lenkin arvioitu kilometrimäärä tai 
lenkin kesto. 

Samalla kun kohennat omaa kuntoasi, osallistut 
kampanjan päätteeksi arvontaan!

https://pyorailyvuosi.fi/pyorailyviikko/
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Hyvinvoinnin mittauspäivä 
liikuntahallilla
                   
Kehonkoostumusmittaus ajanvarauksella
•	 ma 25.5. klo 9.30-17.00
•	 ti 26.5. klo 9.30-15.30 

Lisätietoja ja ajanvaraus 044 4973 566 / Petri 

Mitä kehonkoostumusmittaus mittaa?

•	 Olennaisimpia tarkasteltavia muuttujia ovat 
kehon rasvavarastot ja niiden sijainti.

•	 Kokonaisrasvaprosentti on huomattavasti 
luotettavampi mittari painon sopivuuden tai 
ylipainon määrän arviointiin kuin painoindeksi 
(=BMI).

•	 Lihas- ja nestetasapainomittaukset saattavat 
etenkin ikääntyneemmillä paljastaa puutteita 
ravitsemuksessa sekä liian yksipuolisen tai 
vähäisen liikunnan.

•	 Seurantamittaukset paljastavat elintapa-
muutosten onnistumisen, vaikka vaaka ei sitä 
aina kertoisikaan.

Kuinka testi tehdään?

Testissä seistään paljain jaloin, liikkumatta noin 3min 
ajan InBody -laitteen päällä kosketuselektroneista 
kiinni pitäen. Testistä saa palautteen heti.

Ennen testiä on:

•	 oltava ravinnotta ja juomatta n. 1 tunti ennen 
mittausta

•	 vältettävä alkoholinkäyttöä 2 vrk ennen mittausta
•	 vältettävä voimakasta fyysistä rasitusta 12 tuntia 

ennen mittausta
•	 vältettävä diureettien (nesteenpoistolääkkeiden) 

käyttöä mittausta edeltävinä päivinä
•	 tyhjennettävä virtsarakko n. 1/2 tuntia ennen 

mittausta

Testi sopii: 

Kuntoilijoille, laihduttajille ja urheilijoille, kaikille 
painonhallinnasta kiinnostuneille sekä henkilöille, 
joilla on tarvetta arvioida ravitsemustilaa ja jotka 
ovat riskissä sairastua diabetekseen ja sydän- ja 
verisuonisairauksiin. 

•	 Testissä pitää pystyä seisomaan 
omatoimisesti ilman tukea.  

•	 Mittausta ei voida tehdä, jos olet raskaana 
tai käytät sydämentahdistinta.

Kesäkauden avajaiset 
tulevat jälleen 13.6.2026 
Ilmoita mukaan uusi tai perinteinen ohjelmasi 
koko kylän yhteiseen tapahtumapäivään 20.5. 
mennessä. 

Tapahtumasta julkaistaan ilmoitus kesäkuun 
kuntatiedotteessa.

Mukana ohjelmassa mm.

•	 Kunnantalon jäätelökesä ja Hailuoto-
peittonäyttely Luotosalissa.

•	 Luonnonlaidunpäivänä avoimet ovet  
Kujalan tilalla.

•	 Majakan ovet avoinna 12-14.
•	 Hailuoto-seuran perinteinen taimien  

vaihto pääkaupalla.

Lähetä tiedot lomakkeella linkistä tai QR-koodista:  
link.webropol.com/s/hailuoto-kesa-2026 

Tai sähköpostitse osoitteeseen:
tiedote@hailuoto.fi

Marjaniemen satama-alueen 
yleisö-wc:n kunnossapidon 
tarjouspyyntö
Hailuodon kunta on talousarviossa 2026 päättänyt 
investoida 30000 euroa Marjaniemen satama-
alueen kehittämiseen rakentamalla yleisö-wc:n, 
joka sopii myös liikkumisesteisille. 

Rakentamisen arvioitu aikataulu on kesä 2026 ja 
rakennuksen valmistuttua kunta tarvitsee yleisö-
wc:lle yrityksen tai yhteisön vastaamaan sen 
siistimisestä. 

Varsinaiset tarjouspyyntöasiakirjat julkaistaan 
Hailuodon kunnan verkkosivuilla lähiviikkoina 
ja tarvittaessa lisätietoa voi kysyä teknisestä 
toimistosta.

https://link.webropol.com/s/hailuoto-kesa-2026
mailto:tiedote%40hailuoto.fi?subject=
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 Yhteistyöllä uusia mahdollisuuksia  –  yrittäjien verkostoitumisilta 
 Hailuodossa keskiviikkona 13.5.2026 klo 17.00–20.00 Hotelli Luovo 

 Hailuotolaiset yrittäjät, elinkeinotoimintaa harjoittavat, kevytyrittäjät, 4H yrittäjät, 
 yrittämisestä kiinnostuneet, yritystoimintaa suunnittelevat tai aloittelevat, 
 yritystoiminnasta luopumista suunnittelevat, 
 tule saamaan ideoita yritystoiminnan kehittämiseen ja kuulemaan ajankohtaista tietoa 
 yrittäjyydestä sekä rahoitus- ja tukimahdollisuuksista, verkostoitumaan muiden toimijoiden 
 kanssa ja ideoimaan yhdessä! 

 Ohjelma  (muutokset mahdollisia) 

 17.00–17.30 
 Pientä tarjottavaa ja verkostoitumista 

 17.30–18.00 
 Tervetulosanat 
 – Seija Pramila, yrittäjä, Hailuodon Elinkeinotoimijat ry:n hallituksen puheenjohtaja 

 “Hailuodon kunnan osallistuvan budjetoinnin ideat vuosilta 2023–2026 – ideat, joita voitaisiin 
 edistää yrittäjävetoisesti” 
 – Eija Sipola, yrittäjä, Hailuodon kunnanhallituksen puheenjohtaja 

 18.00–18.20 
 Vasta perustetulle yritykselle tai yrittäjyydestä kiinnostuneille tarjottavat palvelut 
 – Oulun Seudun Uusyrityskeskus ry 

 18.20–19.00 
 Ajankohtaista yrittäjyydestä, alueellisesta kehittämisestä ja yhteistyömahdollisuuksista. 
 Miten ideat voidaan rahoittaa? Mitä tukimuotoja on tarjolla? Miten yrittäjät voivat toteuttaa 
 ideoita yhdessä? Mitä tukia  tarjolla erityisesti nuorille yrittäjille? 
 – Nouseva Rannikkoseutu ry 

 19.00–20.00 
 “Kaikki ideat kehiin”-keskustelua, ajatusten jakamista ja uusien ideoiden kehittämistä. 

 Verkostoitumista ja vapaata keskustelua. 

 Pieni lahjakassi 30 ensimmäiselle paikan päälle saapuvalle. 

 Ilmoittaudu viimeistään 10.5.2026  https://forms.gle/5yWAVxCoBR8UoVYe9 
 Tilaisuuteen on mahdollista osallistua myös etänä. 
 Illan esitysmateriaali jaetaan kaikille tapahtumaan ilmoittautuneille. 

 Tilaisuus on maksuton. 

 Tilaisuuden järjestää Hailuodon Elinkeinotoimijat ry ja Hailuodon kunnan elinkeinoneuvosto 
 yhteistyössä Oulun Seudun Uusyrityskeskus ry:n ja Nouseva Rannikkoseutu ry:n kanssa 
 osana Kotipesä kuntoon -hanketta. 
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HAILUODON KIINTEÄ YHTEYS -ALLIANSSIN MUODOSTAVAT:

Seuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi/hailuoto   hailuotokiintea

HAILUOTO

OULU 27

Huikun veneilyaukko avataan

Huikun työsillassa meriväylän kohdalla oleva 
veneilyaukko avataan vesiliikenteelle maa-
nantaina 11. toukokuuta.

Hailuodon kiinteä yhteys
Hankkeen kuulumisia

Huikun sillan betonikansi on valettu. Valun myötä muodostui 
yhtenäinen, pysyvä tieyhteys mantereelta Hailuotoon. Meriväylä Huikun 
sillan ali avataan toukokuussa.

KUUKAUDEN TYÖMAAKUVA
Huikun silta sai betonikannen.

Huikun sillan kansi valettiin huhtikuussa. Urak-
ka kesti noin kolme vuorokautta, ja töitä tehtiin 
kahdessa vuorossa. Valuun osallistui yhteensä 
yli sata henkilöä: valutyöntekijöitä, työnjohtoa 
ja kuljettajia.

Siltakanteen tarvittiin betonia 2 355 kuutiota. 
Betonia ajettiin työmaalle 12 autolla ja pum-
pattiin kolmella pumpulla työsillalta parhaim-
millaan yli 25 metrin korkeuteen sillan kan-
teen.

Seuraavaksi sillan rakentaminen jatkuu kaitei-
den ja liikuntasaumalaitteiden asennuksella, 
valumuotin purulla sekä pintarakenteilla: ve-
sieristyksellä ja asfaltoinnilla. Sitten puretaan 
sillan alla kulkeva väliaikainen työsilta.

Muualla työmaalla jatketaan kaide- ja pääl-
lystystöitä. Riutun lauttarannassa kaistojen 
sijaintia tullaan muuttamaan. Tiedotamme 
tästä erikseen lähiaikoina.

Huikun silta ja koko Hailuodon kiinteä yhteys 
avataan liikenteelle todennäköisesti elokuun 
aikana.
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SPR Hailuodon osasto järjestää 

kaikille avoimen ja ilmaisen sydäniskuri 
(defibrillaattori) koulutuksen Liikuntahallilla 

lauantaina 9.5.2026 klo 13–15 

Kouluttajana toimii SPR:n Oulun piirin kouluttaja Karoliina Kaiponen; Koulutuksessa 
kerrataan defibrillaattorin käyttö ja elvytyksen perusperiaatteet. Lopuksi on aikaa 
kysymyksille sekä mahdollisuus harjoitella paineluelvytystä ja iskurin kytkemistä 
harjoitusvälineillä. 

Sydäniskuri sijaitsee K-market Hailuodossa. 

Koulutuksen jälkeen tarjotaan pullakahvit, -teet tai mehua. 

SPR Hailuodon osasto 

Kotivara riittää 
ainakin 72 tuntia
Kotivaran merkitys unohtuu helposti, 
kun kaupat ovat lähellä ja noutoruokaa 
saa. Kotivaraan kuuluu sellaisia tarvikkeita, 
joita tarvitset päivittäin, kuten vettä ja 
ruokaa. Kotivarassa on juuri sitä mieluisaa 
syötävää, jota kotona olisi muutenkin.

Käytä ruokaa, jonka säilyvyysaika on 
pitkä, joka valmistuu nopeasti, jonka 
kypsentämiseen tarvitaan vain vähän vettä 
tai joka voidaan syödä kypsentämättä. 
Kotivara ei ole erillinen hätävarasto, 
vaan tuotteita käytetään arjessa tarpeen 
mukaan ja tilalle hankitaan uutta.

•	 Elintarvikkeita joita käytät muutenkin
•	 Kuivamuonaa, kuten pähkinöitä tai 

kuivattuja hedelmiä
•	 Valitse lisäksi sellaista ruokaa, jota 

voit valmistaa sähkökatkon aikana 
esimerkiksi retkikeittimen avulla. 
Ruoan voi usein syödä kylmänäkin.

•	 Ensimmäisenä käytetään jääkaapista 
herkästi pilaantuvat tuoretuotteet 
kuten maito.

•	 Älä avaa tarpeettomasti kylmälaitteiden 
ovia, kylmä säilyy tällöin pitempään.

•	 Pakasteiden sulaminen -18 asteen 
pakastinlämpötilasta nolla-asteiseksi 
vie jopa useita vuorokausia.

•	 Nolla-asteiseksi sulaneet elintarvikkeet 
voit valmistaa ruoaksi tai kypsentää 
ennen uudelleen pakastamista.

•	 Varaa hyvin säilyvää, sellaisenaan 
syötävää ruokaa.

•	 Muista huomioida erityisruokavaliot.
•	 Varaa ruokaa myös lemmikkieläimille.

Varautumistarvikkeet
Mitä tarvikkeita kotoa tulisi löytyä häiriötilanteita varten?

Pärjääminen häiriötilanteissa on helpompaa, kun kotoa löytyy siihen 
tarvikkeita. Tarkista listan avulla, onko sinulla jo kaikki tarvittava!

Kotivaraan kuuluu:

□ Vesiastiat (puhtaat ja kannelliset)

□ Pullovettä (vähintään 5 litraa/henkilö)

□ Helposti valmistettavaa ja kaikille perheenjäsenille sopivaa ruokaa

□ Ruokaa ja vettä lemmikkieläimille

□ Paristoilla toimiva radio

□ Paristoilla toimiva taskulamppu

□ Paristoja

□ Ladattu varavirtalähde esimerkiksi puhelinta varten

□ Retkikeitin, polttoainetta ja tulitikut

□ Vähän käteistä rahaa

□ Välttämättömät lääkkeet

□ Joditabletteja

□ Muovipusseja ja vessapaperia

□ Hygieniatarvikkeet (esimerkiksi kosteuspyyhkeitä ja käsidesiä)

□ Ensiaputarvikkeet

□ Polttopuita, jos on takka tai puu-uuni

□ Palovaroitin

□ Käsisammutin/sammutuspeite

□ Ilmastointiteippi

Lue Varautuminen kotona -esite sivulta 72tuntia.fi

Varautuminen 
kotona 
ohjeita häiriötilanteiden varalle

Säilytä tämä turvallisuusesite

https://72tuntia.fi/
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Päiväkävijöiden jätteiden keräys 
ekopisteellä Marjaniemessä on 

alkanut vuodelle 2026.

•	 Alueella otetaan käyttöön 
Marjaniemen vedenottamo, ja 

aiemmat syväkeräysastiat (Molokit) 
on poistettu käytöstä viranomaisten 

määräyksestä. 

•	 Ekopiste on tarkoitettu vain 
päiväkävijöiden käyttöön – ei 

mökkiläisille tai paikallisille asukkaille. 

•	 Huomiona vielä, että Hailuodon kunta 
on savuton kunta. Marjaniemestä 

löytyy myös tupakkaroskis.
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Kaikille avoin 
Ruokaa retkelle-kurssi 

aika: lauantai 23.5.2026 klo 12-15 
paikka: Koppakota, Tukkitie / Hailuoto 

kouluttaja: Anne Lampela, Pohjois-Pohjanmaan Martat 
 

Kurssilla valmistamme avotulella ja retkikeittimillä  
monipuolista retkiruokaa, mm. keittoa ja salaattia, teeleipää ja sämpylöitä 

sekä nokipannukahvit makean kera. 

Kurssimaksu: veloitukseton Martta-jäsenille; muille 5 e / hlö. 
Lapset veloituksetta aikuisten seurassa. Maksu kortilla paikanpäällä. 

 
Ilmoittaudu: viimeistään to 14.5.2026  / eijav.viitamaki@gmail.com 

Ilmoita samalla huomioitavat erikoisruokavaliot. 
 

Mukaan tarvitset: omat ruokailuvälineet ja juomapullon. 
Ota mukaan retkikeitin (+polttoainetta), jos omistat sellaisen.  

°°° 

Metsä ja lähiluonto tarjoavat mitä parhaimmat puitteet fyysisen ja 
henkisen hyvinvoinnin lisäämiselle. 

Luontoretki paranee entisestään, kun mukaan pakataan eväät valmiiksi 
syötävässä muodossa tai taukopaikalla valmistettavaksi. 

Ruokaa retkelle-kurssi tarjoaa vinkkejä ja elämyksiä sinulle, 
olet sitten aloitteleva retkeilijä tai kokeneempi eräkonkari. 

°°° 
Tervetuloa kaikki mukaan Marttojen tapahtumiin ! 

FB: Luovon Martat | IG: luovonmartat | 
web: luovon.marttayhdistys.fi | martatluovon@gmail.com  
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MATOT PESUUN 

Hailuodossa ilmainen 
kuljetuspalvelu.

Puh. 
0400 647 075 

/ Lauri

SYKLI – Hailuodon 
12 vuodenaikaa
6.6.-27.12. 
Galleria Hieta, KAARLO

Kutsumme sinut Kulttuuritalo KAARLOn 
avajaisiin lauantaina 6.6.2026 klo 13

Avajaistilaisuus alkaa klo 13 Hailuodon kirkossa 
yhteistyössä Hailuodon seurakunnan kanssa. 
Ohjelmassa on musiikkia ja puheenvuoroja.

Kirkon jälkeen avoimet ovet jatkuvat Kulttuuritalo 
Kaarlossa ja Galleria Hietassa klo 20 saakka. 
Galleriaan mahtuu 24 henkilöä kerrallaan.

Lämpimästi tervetuloa!

KAARLO on rakennus ja kokonaisuus, 
johon avautuu vaiheittain erilaisia tiloja 
kulttuurille ja kohtaamisille. 
Galleria HIETA on niistä ensimmäinen.

KAARLOn tiloihin avautuu kesällä myös kahvila.
Tiedotamme avautumisajankohdasta myöhemmin.

Tiloihimme on tulossa restauroinnin edetessä myös 
kamarimusiikkisali, business-hotelli. Lisäksi tulemme 
järjestämään kursseja ja koulutuksia.

Luovontie 61 C HAILUOTO

Etsimme valvojia SYKLI-näyttelyyn. Valvojille 
maksetaan pieni palkkio valvontatyöstä.

Ilmoittautumiset ja kysymykset 30.5. 
mennessä sähköpostiosoitteeseen:
kulttuurikeskusry.hailuoto@gmail.com

Aukioloajat: 

Kesäkausi 6.6.-31.8.
PE-MA klo 11-18

Syyskausi 5.9.-27.12.
LA-SU klo 11-18

Instagram: @kaarlotalo

Avajaiset
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Haemme näyttelyvalvojia

Galleria Hieta
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Minigolf-rata on jälleen käytössänne. 
Rata on asennettu  liikuntahallin pihalle. 

Mailat ja pallot voi kätevästi 
lainata kirjastosta.
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Tilausten toimitus ilta-autolla tiistaina ja perjantaina 

Tilaukset arkisin klo 13 jälkeen ja viikonloppuisin -> ehtii seuraavan
tiistain tai perjantain kuljetukseen. 

Verkkotilaukset tiistaisin ja perjantaisin klo 13 mennessä -> ehtii
saman päivän kuljetukseen.

Kaikkien 1.10.2025 - 30.9.2026 aikana
Hailuodon Saleen enemmänkuin.fi:stä  

tilanneiden kesken arvotaan 250€
arvoinen lahjakortti K-ryhmän liikkeisiin. 

TILAA NYT!

TILAA RESEPTILÄÄKKEET JA
MUUT APTEEKKITUOTTEET

VERKOSTA
www.enemmänkuin.fi

HYÖDYT:
Pyrimme soittamaan reseptitilauksesta toivomaanne aikaan apteekin aukiloaikana
Voit jättää tilauksen mihin vuorokauden aikaan tahansa
Voit ostaa reseptilääkkeitä Puolesta asioinnilla toiselle henkilölle myös verkossa
Voit ostaa kaikki apteekkituotteet samalla kertaa
Ilmainen tilauksen toimitus Hailuodon Saleen tai Postin toimipisteeseen, kun
tilauksen (ei koske lääkkeitä) loppusumma on yli 70€.
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Tärkeät yhteystiedot
Varaa aika kunnan työntekijälle etukäteen 
joko puhelimitse tai sähköpostilla.
Kunnanvirasto 044 4973 500 
Sähköposti kunnanvirasto@hailuoto.fi 
Tiedotteet  tiedote@hailuoto.fi

Kunnanjohto 
Maarit Alikoski, kunnanjohtaja 040 6836 522 
Antti Harri, elinvoimapäällikkö 040 1874 496
Jukka Kodis, rehtori 040 6713 662
Timo Viitanen, päiväkodinjohtaja 044 4973 530

Palveluasiantuntijat  
Kirsi Nevala, sivistys, koulu 040 5412 472
Riitta Tero, sivistys, koulu 040 6837 506
Tanja Pirttikoski, tekninen 040 6837 864
Minna Tausta, hallinto 040 5966 844 (tekstiviesti)
Hilkka Kettunen, talous- ja henkilöstö 040 6832 556

Vapaa-aikasihteeri Petri Partala 044 4973 566

Kiinteistöpäällikkö Petri Kallioniemi 040 6835 750

Hailuodon digituki ja viestintäsuunnittelija 
Jere Kangas 040 1527 588

Maankäytön suunnittelija 
Hannu Saunaluoma 040 5129 716

Hailuodon Portti projektipäällikkö 
Teemu Kettunen 040 1868 357

Maaseutupäällikkö Ulla Kokko 040 6248 073

Päiväkoti OnnenSaari 044 4973 531

Hailuodon esikoulu 040 4879 967

Hailuodon kirjasto 044 4973 565

Hailuodon vesihuolto 
Häiriö-, vika- ja ongelmatilanteet
040 0683 105

Työntekijöiden sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@hailuoto.fi

Opetushenkilökunnan sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@edu.hailuoto.fi

WWW.POHDE.FI

Hailuodon sosiaali- ja terveysasema vastaanotto  
puh. 08 669 0250 ma–to klo 8–16, pe klo 8–15.  
Jätä takaisinsoittopyyntö. Hailuodon sosiaali- ja terveys-
asema toimii ajanvarauksella.
Näytteenotto  Hailuodon sosiaali- ja terveysasemalla 
torstaisin. Varaa aika vastaanoton numerosta, ks. tiedot 
edellä. Kiireettömään näytteenottoon voidaan ohjata 
myös mantereelle. Varaa aika NordLabin näytteenottoon  
puh. 020 619 8019 tai nordlab.fi. Tarvitset lähetteen.
Hailuodon hammashoitola  Puh. 044 497 3545  
ti–to klo 8.15–16, pe klo 8.15–13.30. Kiireellinen hoito 
Kempeleen hammashoitolassa puh. 08 669 2711  
ma klo 7.30–16.
Hoitotarvikejakelu torstaisin klo 14–15 Hailuodon  
sosiaali- ja terveysasemalla
Neuvola ja kouluterveydenhuolto  Puh. 044 497 3543  
ti klo 11.30–12.30 ja to–pe klo 7.30–8.00 
Lapsiperheiden palveluohjaus  Puh. 08 669 3700  
ma–pe klo 8–11
Aikuisten sosiaalipalvelujen neuvonta  
Puh. 08 669 4400 ma–pe klo 9–12
Päihdepalvelut  Puh. 08 669 0250 ma–to klo 8–16,  
pe klo 8–15
Mielenterveyspalvelujen ensilinja  Puh. 08 669 3900 
ma–to klo 8–15, pe klo 8–13
Ikäihmisten Aino-neuvonta  Puh. 08 669 1010  
ma–pe klo 9–12 ja klo 13–14
Aino-neuvonnan chat  Pohde.fi-sivulla ma–pe klo 9–12 
ja klo 13–15 
Ikäneuvola  Puh. 040 318 7381 ke klo 9–10 
Omaishoidon keskus  Puh. 08 669 2045 ma–pe klo 9–11
Muistipoliklinikka  Puh. 08 669 1500 ma–pe klo 8–20 
Vammaispalvelut  
Ensiarviotiimi puh. 044 703 5275 ma–pe klo 9–16  
Henkilökohtaisen avun keskus puh. 08 669 2040  
ma–pe klo 9–15 
Vammaispalvelujen chat Pohde.fi-sivulla ma–pe klo 9–12 

Fysioterapeutti  Puh. 044 497 3546 ma ja to  
klo 8.15–14.30
Uniapnea  Ks. vastaanoton numero 
Palvelukoti Saarenkartano  Hoitajat puh. 044 497 3550  
Kotihoito  Hoitajat puh. 044 497 3555 klo 7–21

Yhteystietoja

Digitaalinen sote-keskus ma–pe klo 7–20 sekä viikon-
loppuisin ja juhlapyhinä klo 10–18. Asiointi tapahtuu 
kirjautumalla OmaPohteeseen Pohteen verkkosivuilla tai 
OmaPohde-sovelluksessa.
Pohteen neuvontapalvelu puh. 08 669 9600 ma–pe  
klo 8–18, viikon loppuisin ja juhlapyhinä klo 8–16. 
Pohteen puhelinvaihde puh. 08 669 9500 ma–pe  
klo 7–19. 
Jos sosiaali- ja terveyskeskus on kiinni, saat neuvoja 
Päivystysavusta puh. 116 117.  
Hammashoidon päivystys puh. 08 669 3200 viikon-
loppuisin ja juhlapyhinä klo 10–15.
Sosiaali- ja kriisipäivystys on aina avoinna  
puh. 044 703 6235.   
Hätätilanteessa soita aina 112.

mailto:kunnanvirasto%40hailuoto.fi?subject=
mailto:tiedote%40hailuoto.fi?subject=

